

代表热议:

# 扩大“菜园子” 稳定“菜篮子”

“菜篮子”直接影响着每户家庭的生活质量。2012年年初至今,不少蔬菜的价格起伏犹如坐上“过山车”。省“两会”期间,多名人大代表围绕群众关心的“菜篮子”问题提出建议。

省人大代表、驻马店市农业市场信息工作站站长苗保朝说,2012年,我省蔬菜销售价格就像“过山车”。供求过剩的时候,芹菜、甘蓝、萝卜、白菜等每公斤0.2元也难以出手;而2012年11月下旬至今,由于受寒流、雨雪及雾霾天气的影响,蔬菜价格连续上涨。

“要稳定‘菜篮子’,就要扩大‘菜园子’,大力发展蔬菜产业。”他认为,我省城镇化进程的加快,使城市周边的老菜田已被占用,新菜田没有及时补充,农业、发改委、国土、规划等部门应联手制定与城市发展相适应的蔬菜生产发展规划。要用现代农业的发展理念装备我省蔬菜产业发展,就必须走规模化、集约化、标准化、品牌化的道路,加大土地流转力度,保留农民的土地承包权、流转使用权,让农民从土地上解放出来,从事二、三产业的发展。

蔬菜生产品种多,茬口多,技术性强,

但我省部分农业大县甚至没有一个专职蔬菜技术人员。省人大代表、汝南县古塔街道办事处宋庄社区党支部书记付常运认为,其原因是多方面的:常年经费不足,工作无法开展;各级政府每年都要表彰种粮大户,蔬菜技术人员却很少受到表彰;蔬菜技术人员少,在同条件下,职称晋升受职位数量的限制更为困难等,这些都不利于蔬菜技术人员安心工作。(据新华社)

· 聚焦河南两会 ·



1月26日,我国自主发展的运-20大型运输机在进行试飞。当日,我国自主发展的运-20大型运输机首次试飞取得圆满成功。该型飞机是我国依靠自己的力量研制的一种大型、多用途运输机,可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。运-20大型运输机的首飞成功,对于推进我国经济和国防现代化建设,应对抢险救灾、人道主义援助等紧急情况,具有重要意义。据悉,该型飞机首飞后将按计划继续开展相关试验和试飞工作。(据新华社)

## 《幼儿园教职工配备标准》已出台

要求逐步达标

我国幼儿园教职工的配备有了“国家标准”。根据最新标准,我国全日制幼儿园每班要配备2名专任教师、1名保育员(或配备3名专任教师),保教人员与幼儿比达到1:7至1:9;半日制幼儿园每班要配备2名专任教师,有条件的可配备1名保育员,保教人员与幼儿比达到1:11至1:13。

教育部网站日前发布《幼儿园教职工配备标准(暂行)》(以下简称《标准》),在配发的通知中,要求各地新设幼儿园教职工配备按照《标准》执行,已设幼儿园在3年内逐步达到《标准》要求,补足配齐幼儿园教师。(据新华社)

## 今年河南就业目标确定 城镇就业力争新增100万人

“力争全年城镇新增就业100万人以上,失业人员再就业35万人,就业困难人员再就业12万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内。”1月25日召开的河南省人力资源和社会保障工作会议提出了关于就业创业、社会保障等多个方面的目标任务。

会议提出,2013年,河南省将把充分就业作为经济社会发展的优先目标,建立经济政策、政府投资和重大项目对就业影响的评价机制。进一

步加强社会保险制度建设,切实解决好制度之间的政策衔接问题,实现人员在城乡之间、地区之间、制度之间的顺畅流动;以农民工和灵活就业人员为重点,积极扩大社会保险覆盖面。

今年,全省还将在大中型企业和300人以上非公企业建立全覆盖、多层次的劳动争议调解网络,推进农民工享受基本公共服务均等化。(据新华社)

## 泽曼当选捷克首任全民直选总统

捷克总统选举结果26日宣布,捷克前总理泽曼赢得54.8%的选票,成为捷克历史上首位由全体公民直接投票选出的总统。现任外交部长施瓦贝格获得45.19%的选票。本轮总统选举投票率为59.11%。

泽曼在胜出后发表讲话说,作为全民直选总统,他希望代表全体选民的意愿。他还同时强调,他更想代表社会“底层的一千万人口”。他说:“我不想成为吸食国家血液的犯罪团伙的总统。”泽曼还说,除了秘书和司机外,他不会往总统府塞进任何自己的人,他周围的人都应该是各自领域里的专业人士。他准备出访的第一个国家,按照传统惯例仍然选择斯洛伐克。

捷克总统直选于1月11日进行投票,由于没有候选人获得过半数选票,所以获得选票居前两位的泽曼和施瓦贝格进入了2周后举行的第二轮投票。

泽曼现年68岁。布拉格经济大学国家经济计划专业毕业,1968年加入捷克斯洛伐克共产党,1990年至1992年担任联邦议会议员,1992年加入捷克社会民主党,1996年至1998年当选众议院议长,1993年至2002年当选捷克社会民主党主席,1998年至2002年出任政府总理,2010年当选公民权利党主席。目前他是公民权利党荣誉主席。(据新华社)

## 土耳其首个北约爱国者反导系统进入战斗值班

北约发言人26日在土耳其宣布,北约在成员国土耳其亚达那省部署的首套爱国者反导系统正式进入战斗值班状态。

北约发言人达利斯·卡帕提克当天在土耳其亚达那宣布,部署在亚达那的荷兰爱国者反导系统已在北约军事总部命令下进入战斗值班状态。它将保护亚达那及其附近地区免受叙利亚方面的空中威胁。北约将在土耳其部署六套爱国者反导系统,其余5套将在未来数日内投入实战使用。

应土耳其请求,美国、德国和荷兰分别分摊了两套爱国者反导系统,这些反导系统均已运抵靠近土叙边境的土耳其一侧。据北约方面的说法,它们将被部署在土耳其东南部3个主要城市的周边,以保护该地区350万土耳其人。北约表示,所有6个爱国者导弹系统都将处在北约德国拉姆施泰因空军基地指挥之下,并于1月底前部署完毕并进入战斗值班。

据北约官员介绍,每套反导系统主要由四个部分组成:用于识别和跟踪目标的多功能雷达;控制和指挥站点;4到6个发射台;每个发射台可以配备最多16枚拦截导弹。(据新华社)

## 巴西将与智利合作建立“两洋”走廊

巴西总统罗塞夫26日在此间表示,巴西同智利的经贸关系具有重大的战略意义,为加强双方合作伙伴关系,巴西计划将与智利联手在两国之间建立一条通往太平洋和大西洋(两洋)的战略通道。

在与智利总统皮涅拉进行工作会谈后举行的联合新闻发布会上,罗塞夫说,巴西和智利虽不接壤,没有共同边界,但两国的贸易合作具有广阔前景。鉴于双方在各个领域的巨大合作潜力,巴西将研究与智利共同开发“两洋”走廊,以推动双边关系的进一步发展。

罗塞夫说,巴西与智利的经贸关系对双方都非常重要,因此两国企业应进一步加深相互了解与合作,双方可在清洁能源等多个领域开展合作,巴西政府对此将给予全力支持。

当天,罗塞夫同皮涅拉还签署了两国在教育、文化和南极考察等领域的三项双边合作协议。

罗塞夫是前来智利参加于26日至28日举行的第七届拉美-欧盟国家首脑会议及首届拉美和加勒比国家共同体首脑会议的。(据新华社)

# 法国拒绝就释放人质问题进行谈判

据法国媒体26日报道,法国总理艾罗当天宣布,法国不会与“西非圣战统一运动”等马里恐怖和极端组织就释放法国人质问题进行谈判,不接受恐怖组织的“讹诈”。

艾罗当天在智利首都圣地亚哥宣布,法国“不会向恐怖主义屈服”。他说,法国政府会竭尽全力使在西非地区被绑架的法国人质获释。

“西非圣战统一运动”26日在接受法新社采访时表示,希望与法国政府就释放

他们手中的法国人质吉尔贝托·罗德里格斯进行谈判。吉尔贝托·罗德里格斯于去年11月在马里西部被绑架,“西非圣战统一运动”曾宣布绑架事件是自己所为。

近年来共有8名法国人在西非地区被绑架,其中7名是在马里和尼日尔,另一人在尼日利亚。

自去年下半年以来,法国政府频频表态,主张对马里进行军事干预,打击马里北部的极端宗教组织和恐怖势力。此举引发基地组织分支等恐怖和极端组织的强烈反

弹。后者利用手中绑架的几名法国人质,要挟法国政府开展对话与谈判。法国人质家属也屡屡在重要媒体上表态,希望政府积极行动使其亲人获释,使法国政府在国内面临不小的舆论压力。

法国总统奥朗德本月20日曾会见在西非地区被绑架的法国人质家属,表示政府将尽力使他们获释。随后,法国国防部长勒德里昂向媒体宣布,在西非国家马里和尼日尔被绑架的7名法国人“还活着”。

(据新华社)